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Interrogazione prioritaria con richiesta di risposta scritta P-000402/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Martina Dlabajová (Renew), Christian Ehler (PPE), Dan Nica (S&D), Izaskun Bilbao Barandica 
(Renew), Nicola Danti (Renew), Sandro Gozi (Renew), Bart Groothuis (Renew), Klemen Grošelj 
(Renew), Christophe Grudler (Renew), Martin Hojsík (Renew), Ondřej Kovařík (Renew), Elena 
Lizzi (ID), Marisa Matias (The Left), Karen Melchior (Renew), Ville Niinistö (Verts/ALE), Mauri 
Pekkarinen (Renew), Markus Pieper (PPE), Catharina Rinzema (Renew), Ivan Štefanec (PPE), 
Patrizia Toia (S&D), Nils Torvalds (Renew), Angelika Winzig (PPE), Carlos Zorrinho (S&D), 
Josianne Cutajar (S&D)

Oggetto: Partecipazione delle piccole e medie imprese (PMI) a Orizzonte Europa

In virtù dell'articolo 9 del regolamento che istituisce Orizzonte Europa1, la Commissione istituisce il 
Consiglio europeo per l'innovazione (CEI) quale sportello unico gestito a livello centrale per 
l'attuazione delle azioni nell'ambito del pilastro III "Europa innovativa".

In particolare, l'articolo 9, paragrafo 2, stabilisce che "almeno il 70 % del bilancio del CEI è destinato 
alle PMI, comprese le start-up".

Inoltre, per quanto riguarda la distribuzione delle risorse dello strumento dell'Unione europea per la 
ripresa, nell'atto di base è stata inserita una clausola sulle modalità di assegnazione dei 5,4 miliardi di 
EUR (articolo 13, paragrafo 2): "È data priorità alle PMI innovative ed è prestata particolare attenzione 
alla loro integrazione nei progetti collaborativi nell'ambito del pilastro II."

1. Intende la Commissione fornire dati precisi sullo stato attuale della partecipazione delle PMI a 
Orizzonte Europa?

2. Inoltre, quali azioni ha posto in atto la Commissione per garantire che le risorse fornite dal CEI e 
da NextGenerationEU siano destinate concretamente alle PMI (innovative)?

Presentazione: 9.2.2023

1 Regolamento (UE) 2021/695 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 28 aprile 2021, che istituisce il 
programma quadro di ricerca e innovazione Orizzonte Europa e ne stabilisce le norme di partecipazione e 
diffusione, e che abroga i regolamenti (UE) n. 1290/2013 e (UE) n. 1291/2013 GU L 170 del 12.5.2021, pag. 
23.


